



以人民为中心 推进全面发展

——记商丘市长征人民医院

文/图 京九晚报全媒体记者 成绍峰 通讯员 常静

阅读提示

商丘市长征人民医院(原市二院、市公疗医院)创建于1953年,位于长征路63号,是一所技术力量雄厚、医疗设备先进、功能科室齐全、服务质量上乘的综合性医院,是居民医疗保险等的定点医院。

商丘市长征人民医院现有职工406人,其中卫生技术人员占83%,有高级职称人员37人,中级职称人员98人,床位220张,设有内、外、妇、儿、骨、眼、耳鼻喉、口腔、急诊、中医、皮肤、病理、放射、检验、麻醉、理疗等临床和医技科室。

近年来,商丘市长征人民医院在梁园区卫健委的精心指导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央决策部署和省、市、区工作安排,按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,全力做好新冠肺炎疫情防控工作。同时,以“不忘初心、牢记使命”主题教育活动为契机,持续推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。坚持以人民健康为中心,统筹推进常态化疫情防控与医院各项工作全面发展。



抗疫宣誓

A 以人民群众身体健康为中心

新冠肺炎疫情发生以来,医院高度重视,迅速行动,认真组织,周密部署,在全院开展了疫情防控工作,一是坚持领导带头,逐级压实责任,抓实抓细疫情防控;二是积极筹措,加大疫情投入。根据疫情防控形势,本着“一切为疫情让路”的原则,对预检分诊和发热门诊进行重新优化布局。同时,医院全体护士长和高级职称专家组成疫情防控工作专家队,全部投入医院新冠肺炎防控一线。

截至目前,市长征人民医院已投入137.02万元,用于防护物资、消杀物品、相关药品及医疗器械等物资采购,全力做好疫情防控保障工作。

B 持续改进服务质量

商丘市长征人民医院坚持把医疗质量与医疗安全作为医院管理的重点,不断完善各项诊疗制度,规范服务流程,全面落实十八项医疗核心制度,严格按照《医疗质量考评实施方法》,利用行政查房、业务查房、各项评审、处方点评等多种形式对医疗质量进行监督、考评。

为切实加强优质护理服务工作,重点提升服务能力和管理水平,全面加强护理质量管理,一是加强护理科学管理,实施动态质量监控。以科室自控为核心,院控为重点,遵循PDCA循环模式持续改进护理质量;二是严格十四项核心制度的落实,对全院各护理单元进行巡回查房,同时访谈病人,重点了解病房管理制度、查对制度、给药制度、消毒隔离制度等落实情况。

C 注重人才培养 为医院发展提供保障

加强医院人才培养,促进医院可持续发展,是一项常抓不懈的工程。商丘市长征人民医院党委始终把“科技兴院、人才强院”放在战略高度来抓,建立健全人才培养机制是医院内涵建设的关键,为确保多层次、多形式培养人才

队伍。该院多次召开专题会议研究人才发展规划,制定了《商丘市长征人民医院人才发展规划》《人才引进条例》等文件制度,多层次强化人才培养。

仅2019年,商丘市长征人民医院先后引进人才17人,先后派5名业务骨干外出进修学习,医师规范化培训18人,继续教育培训323人,组织大型医护人员培训学习57次,发表学术论文共37篇,晋升高级职称4人。

D 先进设备和精湛技术相结合

商丘市长征人民医院现有床位220张,设有内、外、妇、儿、骨、眼、耳鼻喉、口腔、急诊、中医、皮肤、病理、放射、检验、麻醉、理疗等临床和医技科室。

该院内科设有心血管、脑血管、血液、肾病、呼吸、消化、内分泌、肝病、传染病等专科,成功抢救了各类急、危、重病人,开展了心脏起搏器安装、急性心梗脑梗溶栓、脑出血经颅吸出术等。

该院外科设有普外、胸外、泌尿、脑外、骨外等,分别开展了胃癌、食道癌、乳腺癌根治术、小切口切除胆囊、前列腺气化电切、脑肿瘤切除、股骨头植换、断肢(指)再植术等。该院眼科开展了超声乳化晶体植入术。

妇科开展了新式剖宫产、无痛人流术等。商丘市长征人民医院为开展新技术、新治疗,近几年又相继引进了以下设备:德国西门子全身螺旋CT、VG-200电子胃镜(电子结肠镜)、美国GE850大型遥控X光机、澳大利亚动态心电图机、心电图工作站、脑地形图、脑血管分析仪、日本彩超、日本血球仪等大型医疗设备。

商丘市长征人民医院常年与北京301医院、中日友好医院、上海仁济医院、河南省人民医院、河南省肿瘤医院、郑州大学一、二附院等多家知名医院进行技术合作,完成有关科研及疑难重症的诊治工作。

成绩只代表过去,未来还需努力。商丘市长征医院在院领导班子的带领下,将进一步解放思想,与时俱进,真抓实干,大胆创新,坚守为人民健康服务的初心,肩负起守护人民健康的使命,不断开创卫生事业发展的新局面,为促进梁园区经济社会又好又快发展而不懈努力。



医院党委书记刘军祥



患者赠送锦旗

